Zkouskova pisemka 4.6.2012 Jméno:

Praxe

1. V zavislosti na parametru o € R najdéte vSechna feseni soustavy

ar + Yy + oz = o
r + oy + oz = «.
ar + oy + zZ = «

[4 body]

2. Spoctéte determinant matice A sudého fadu n

(a) z definice, (b) zdmeénou Fadku.
01 0 0 0 0 0 0
2 0 0 O 0 0 0 0
0 0 0 3 0 0 0 0
0 0 4 0 0 0 0 0
a=l1 s S
0 0 0 O 0 n-3 0 0
0 0 0 O n—2 0 0 0
0 0 0 O 0 0 0 n—-1
0 0 0 O 0 0 n 0

(¢) Déle najdéte A~

Nevite-li si rady obecné, spoctéte tlohu pro n = 8.

[4 body]
g1 p
3. Pro jakd g € R je matice A diagonalizovatelna? A = 0 6 0
g1 p

[4 body]

T
4. Necht P cc R*, kde P = {<£§> | 11 — 19 = 0 Axg = 0}. Najdéte P+ do R*, je-li
Ty

(a) R* eukleidovsky,

(b) R* vybaven A-skaldrnim sou¢inem s matici A =

SO = W
S O N
O = O O
= O O O

[4 body]

5. Necht Wi, W5 jsou linedrni variety v eukleidovském prostoru R* zadané nésledovné: Wi je

1 1 1
nejmensi linedrni varieta obsahujici vektory (6) ) (%) , (%) a We =z = 0. Urcete
0 0 1

(a) jakym typem variety je Wy a Wa,
(b) parametrické rovnice W,

(¢) vzdjemnou polohu W; a Wo,



(d) prunik Wy N Whs.
[4 body]

Teorie
1. (a) Definujte ortogonalni doplnék podprostoru. Zapiste jej jako mnozinu.

(b) Existuje ke kazdému podprostoru vzdy jediny OG doplnék?

(¢) Co vite o dimenzi OG dopliiku podprostoru?

(d) Dokazte, ze OG doplnék podprostoru tvoii podprostor.
[3 body]
(
(

2. (a) Definujte A-skaldrnf{ soucin.

b) Uvedte axiom skaldrniho soucinu, ktery je pro A-skaldrni soucin splnén diky hermi-
tovskosti matice A.

1
(c) Spoctéte normu vektoru & = (%), je-li v R* definovéan A-skaldrni soucin stejné jako v
1
bodé (b) prikladu 4.
[3 body]

3. (a) Vyslovte Cramerovo pravidlo.

(b) V ¢em je vyhodné a v ¢em nevyhodné oproti Gaussové eliminaci?

(c) Co vite o determinantu nésledujicich matic z C™" (uvedte nejpiesnéjsi mozné tvrzeni):
i. horni trojihelnikovd matice,

ii. reguldrni matice,

iii. pozitivné definitni matice,

iv. hermitovskd matice,

v. ortogonalni matice,

vi. matice ze samych jednicek.
[3 body]

Hodnoceni

K vysledku praktické ¢asti jsou nejprve pricteny plusové body u téch z vas, ktefi ziskali béhem
semestru pres 35 bodu (za kazdy bod navic je pficten 1 bod), a poté je aplikovdno nasledujici
hodnoceni:

1. Mate-li z néjakého piikladu ¢i néjaké teoretického okruhu 0 bodu, pak okamzité hodnoceni
F.

2. Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢asti a ziskd 6 bodu z teorie, ma ndrok
na hodnoceni dostatecné E. V opa¢ném piipadé nedostatecné F.

3. Kdo ziska 15 — 16 bodu z praktické ¢asti a ziskd 6 bodu z teorie, ma narok na hodnoceni
uspokojivé D.
4. Kdo ziska 17 — 18 bodu z praktické ¢asti a ziskd 7 bodi z teorie, md ndrok na hodnoceni

dobie C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobie B, musi pokracovat ve zkouSeni ustneé.

5. Kdo ziskd > 19 bodu z praktické ¢asti a odpovi tiplné spravné na vsechny teoretické otézky,
m& narok na hodnoceni velmi dobie B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A, musi
pokracovat ve zkouSeni tstné.



